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1. Seja A =


1 2 3

4 5 6

7 8 10

. Usando determinantes, indique o elemento na posição (2, 3) de A−1.

2. O sistema


x1 + x2 + x3 = 5

x1 + x2 + 3x3 = −2

3x1 + 5x2 + 7x3 = 4

é posśıvel determinado. Usando a regra de Cramer, calcule

o valor da incógnita x2.

3. Sendo F e G subespaços de Rn, prove que F ∩G é também um subespaço de Rn.

4. Considere os vectores v1 =


1

2

1

, v2 =


0

1

1

 e v3 =


−3

−5

β

 de R3, onde β é um número real.

Determine os valores de β para os quais v3 ∈ ger{v1, v2}.

(Não se apresentam os cálculos, só os resultados.)

1. O elemento na posição (2, 3) da adjunta de A é (−1)3+2 det

[
1 3

4 6

]
= 6. Como det(A) = −3,

o elemento na posição (2, 3) de A−1 é
6

−3
= −2.

2. Pela regra de Cramer, x2 =

det


1 5 1

1 −2 3

3 4 7



det


1 1 1

1 1 3

3 5 7


=

−6

−4
=

3

2
.

3. Como a origem de Rn pertence a F e a G, também pertence a F ∩G. Logo, F ∩G ̸= ∅ .

Sejam agora u, v ∈ F ∩G e α ∈ R. Como F e G são subespaços, u+ v e αu pertencem a F e

também pertencem a G . Logo, u+ v ∈ F ∩G e αu ∈ F ∩G . Conclúımos assim que F ∩G é um

subespaço de Rn.

4. v3 ∈ ger{v1, v2} se e só se existirem números α1 e α2 tais que v3 = α1v1 + α2v2. Esta igualdade

é equivalente ao sistema


α1 = −3

2α1 + α2 = −2

α1 + α2 = β

. Este sistema é posśıvel se e só se β = −2.


